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Φύλλο Εργασίας 

ΧΗΜΙΚΕΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 

1. ∆ίνονται οι χηµικές αντιδράσεις : 

Α) Θείο + Οξυγόνο � ∆ιοξείδιο του Θείου   

B) Υδρογόνο + Οξυγόνο � Νερό 

Γ) Υδροξείδιο Νατρίου + Θειικό Οξύ � Θειικό Νάτριο + Νερό 

Να συµπληρώσετε στον πίνακα τα αντιδρώντα και τα προϊόντα σε κάθε χηµική αντίδραση : 

        Αντιδρώντα             Προϊόντα 

           Α   

          Β   

          Γ   

2. Να χαρακτηρισθούν σαν αργές ή γρήγορες οι παρακάτω χηµικές αντιδράσεις : 

Α) Κάψιµο χαρτιού : _______________ 

Β) Σκούριασµα σιδήρου : ________________ 

Γ) Αντίδραση Νατρίου µε νερό : _________________ 

3. Σε ποια από τις παρακάτω χηµικές εξισώσεις είναι σωστοί οι συντελεστές; 

Α) Η2 + Ο2 � Η2Ο 

Β) Η2 + Ο2 � 2Η2Ο 

Γ) 2Η2 + Ο2 � 2Η2Ο 

     ∆)  Η2 + Ο2 � 2Η2Ο 

4. Σε ποια από τις παρακάτω χηµικές εξισώσεις είναι σωστοί οι συντελεστές; 

Α)  2S+ Ο2 � SΟ2 

Β) S + Ο2 � 2SO2 

Γ) 2S + 2Ο2 � SO2 

∆)  S + Ο2 � SO2 

5. Να χαρακτηρισθούν σαν ενδόθερµες ή εξώθερµες οι χηµικές αντιδράσεις : 

Α) Άνθρακας + Οξυγόνο � ∆ιοξείδιο του άνθρακα (Έκλυση θερµότητας) 

Η αντίδραση είναι _____________ 

Β) Οξείδιο υδραργύρου � Υδράργυρος + Οξυγόνο (Απορρόφηση θερµότητας) 

Η αντίδραση είναι _____________ 
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ΧΗΜΙΚΕΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΕΙΣ -2 

∆ιατήρηση της µάζας 

Σε κάθε αντίδραση η µάζα των προϊόντων είναι ίση µε τη µάζα των αντιδρώντων 

Α + Β � Γ + ∆ 

Μάζα Α + Μάζα Β = Μάζα Γ + Μάζα ∆ 

Εφαρµογή 1 

Αναµιγνύονται 8gr ουσίας Α και 7gr ουσίας Β και αντιδρούν. Μετά το τέλος της 

αντίδρασης, παρατηρούµε ότι έχει αντιδράσει όλη η ποσότητα των Α και Β και έχουν 

δηµιουργηθεί 4gr ουσίας Γ και ποσότητα ουσίας ∆. Ποια είναι η ποσότητα της ουσίας 

∆; 

Αφού η µάζα  των προϊόντων είναι ίση µε τη µάζα των αντιδρώντων : 

mA + mB = mΓ + m∆ =>  m∆ = mA + mB - mΓ  

 

Εφαρµογή 2 

Αναµιγνύονται Χgr ουσίας Α και 12gr ουσίας Β και αντιδρούν. Μετά το τέλος της 

αντίδρασης, παρατηρούµε ότι έχει αντιδράσει όλη η ποσότητα των Α και Β και έχουν 

δηµιουργηθεί 22gr ουσίας Γ. Ποια είναι η ποσότητα της ουσίας Α; 

 

 

 

Υπάρχει περίπτωση να µην αντιδράσει ολόκληρη η ποσότητα µιας ουσίας από τα 

αντιδρώντα. Τότε εφαρµόζοντας την αρχή διατήρησης της µάζας όπως 

προηγουµένως, βρίσκουµε την ποσότητα της ουσίας που αντιδρά, την αφαιρούµε από 

την αρχική και βρίσκουµε την ποσότητα της ουσίας που περισσεύει.  

Εφαρµογή 3 

Αναµιγνύονται 20gr ουσίας Α και 15gr ουσίας Β και αντιδρούν. Μετά το τέλος της 

αντίδρασης, παρατηρούµε ότι έχει αντιδράσει όλη η ποσότητα της ουσίας Β και έχουν 

δηµιουργηθεί 30gr ουσίας Γ. Ποια είναι η ποσότητα της ουσίας Α που αντέδρασε; 

 


